



## GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# El ejemplo de Santander no ha caído en el vacío. Por Gijón y Cataluña corren aires de rendición

## COMO MURIO BERMUDEZ CAÑETE

### EL PERIODISTA QUE, PARA MORIR SIN VEJAMENES, ABOFETEÓ A UN MILICIANO

#### Hasta dónde llegó el periodismo de izquierdas

La canalla periodística de Madrid había elegido, como las de las restantes profesiones y oficios, las víctimas que era preciso inmolar en aras de la envidia, del odio, de la propia impotencia profesional. El periodismo de izquierdas había llegado a una bajeza moral sin parecido aun en aquellos pueblos, en que de vez en cuando se descubren los sensacionales "affaires" políticos o financieros que dejan al desnudo a un puñado de periodistas prevaricadores y venales.

#### Un plan de adaptación

Ya en Octubre de 1934, en un registro que se hizo en "El Socialista", encontró la Policía una de las listas preparadas Los Zugazagoitia, hoy ministro de Prieto, los Cruz Salido, los Baráibar, se frotaban las manos pensando en estas eliminaciones que les iba a permitir hacer al "A B C", o "El Debate" o "El Siglo Futuro", o "Informaciones" o "La Epoca".

Lo que entonces no pudo ser, porque Largo Caballero prefirió disfrazarse de enfermera de la Cruz Roja (por cierto que, según los que le vieron, estaba precioso) a secundar los planes sangrientos de Prieto, de Negrín, de González Peña, de Teodomiro Menéndez, de Belarmino Tomás, de Asturias y en el País Vasco, entoncec por el acto de Zumárraga, y la subversión de los Ayuntamientos, se ha realizado ahora con un ensañamiento escalofriante.

¿Para cuándo dejamos el homenaje a los mártires del periodismo nacional?...

#### Porque valía Bermúdez Cañete...

Una de las víctimas elegidas era Bermúdez Cañete, que si fué un brillante cronista de "El Debate", resultó un diputado enérgico, decidido, en el último Parlamento. ¡No sabía lo que se había jugado al interrumpir a Prieto, que es la ignorancia enciclopédica, o a Fernando de los Ríos, encarnación viva de la hipocresía untuosa e insinuante!... Le cogió en Madrid el Alzamiento Salvador, y comenzó su calvario de comisarias y cárceles, hasta dar una noche en la "Checa" espantosa que funcionaba en el Circulo de Bellas Artes, testigo de crímenes horrendos.

#### Una terrible «fórmula» jurídica

—En la "Checa" de Bellas Artes—me dice—se dió con una terrible fórmula «jurídica».

—¿Cuál?—

—El Tribunal Popular, como llamaban ellos a un grupo de forajidos acuciados por la masa espesa y ululante que llenaba el local, dictaba sentencia después de someter a los infelices "procesados" a interrogatorios indignantes que subrayaba el "pueblo" con sus alaridos y amenazas cobardes. No todas las sentencias eran de muerte, y... sin embargo, los procesados morían violentamente.

—¿Puede usted explicarme la paradoja?—

#### Curso para auxiliares enfermeras

#### Normas a que han de sujetarse

Con la autorización de la Superioridad y bajo la dirección de la Jefatura de Sanidad, se organiza en esta plaza, y por la Agrupación de Asistencia al Frente y Hospitales, un curso para auxiliares de enfermeras que se ajustará a las siguientes normas:

1.ª La duración de este curso será el de treinta días hábiles, dándose dos clases diarias, una de ellas eminentemente práctica.

2.ª Las instancias solicitando la matrícula será dirigida a la señora Subdelegada en Córdoba de la Agrupación Nacional de Asistencia al Frente y Hospitales, debiendo ser debidamente reintegradas y acompañadas de la autorización marital o paterna, la que por su estado o edad lo requiera.

3.ª El programa por el que han de regirse estas enseñanzas será el oficial, aprobado por la Superioridad para Auxiliares de Enfermeras de los Hospitales de Sangre del Ejército del Sur.

4.ª La matrícula quedará abierta en dicha Agrupación, Blanco Belmonte, 2, quedando definitivamente cerrado el plazo de admisión el día 15 del corriente.

5.ª Terminado el curso, las alumnas serán sometidas a un examen ante un Tribunal designado por el señor Jefe de Sanidad Militar de la Plaza, extendiendo un Diploma con el Título de Auxiliares de Enfermeras a todas aquellas alumnas que hayan sido aprobadas.

6.ª El nombramiento del Profesorado encargado del curso y el Hospital Militar en que han de darse las clases serán designados con la debida

#### Los rojos recibieron la orden de torpedear los barcos alemanes

### Cataluña se llama a engaño y Gijón quiere rendirse. Nuestros "flechas" en Berlín

BARCELONA.—Entre los elementos marxistas ha venido reinando gran júbilo con motivo de las operaciones en el frente de Aragón, diciendo que tenían la seguridad de que había sido roto el frente por tres sitios a la vez.

Individuos a sueldo de la Generalidad atribuyen el laconismo de los periódicos sobre estas victorias a la discreción militar.

No obstante, el día 29 por la tarde los ánimos estaban ya más decaídos porque empezaron a llegar gran número de ambulancias y heridos en autobuses y trenes en tan gran número que fué necesario habilitar como hospitales los hoteles Oriente, España y Falenr.

Se esperan más convoyes de heridos y se están preparando nuevos locales para alojamiento.

La Generalidad está preocupada con este problema, que se ha venido anticipación por el señor Jefe de Sanidad Militar.

7.ª El horario de las clases, así como el día del comienzo de ésta, se anunciarán oportunamente en la Prensa local y en el tablón de anuncios del Hospital Militar y local de la Agrupación de Asistencia al Frente y Hospitales.

Córdoba 5 de Septiembre de 1937. La Subdelegada, Duquesa de Osuna.

—A eso iba. El presidente del Tribunal, cuando la sentencia era absolutoria, pero se quería eliminar al procesado, decía: "En vista de que de lo actuado se deduce la inocencia del reo, se le absuelve y se declara en este mismo momento su libertad "absoluta". Y decía la palabra "absoluta" separando mucho las sílabas y alzando la voz para que le oyesen bien los verdugos. "¡¡Ab-so-lu-tal!!"

#### La consigna del crimen

Era la consigna del crimen. Las hienas esperaban en los alrededores del Circulo de Bellas Artes a la inocente víctima, que salía a la calle con un destello de alegría en la cara, convencido de que ¡al fin! había terminado su martirio. ¡Pobres gentes confiadas que creían en la piedad de los malvados!

—¿Y Bermúdez Cañete?

—Bermúdez Cañete conocía el "truco". Estuvo digno, altivo, valiente, en el interrogatorio. La fiera se revolvió en espera de caer sobre la presa. ¡Terminó el "juicio"!... Deliberó un instante el hediondo Tribunal Popular, y esperamos anhelantes los amigos del "procesado" las palabras presidenciales, que fueron exactamente éstas: "No habiendo resultado ningún cargo contra el señor Bermúdez Cañete, redactor de "El Debate", y diputado de la Ceda, se declara su libertad "¡¡ab-so-lu-tal!!"

Y por si no lo habían entendido bien los forajidos, repitió, con una sonrisa fina como un puñal: "¡¡Ab-so-lu-tal!!... "¡¡Ab-so-lu-tal!!"

#### Trance difícil y fin trágico

Palideció un poco Bermúdez Cañete. En la Sala se había hecho un silencio impresionante. Todas las miradas, cargadas de odio, y de rencor de aquella canalla sangrienta, estaban fijadas en él. Sabía Bermúdez Cañete que le esperaba no sólo la muerte violenta en cualquier suburbio madrileño, sino lo que es peor que la muerte: la befa, el escarnio, el martirio a lo largo de camino del calvario que recorrieron tantos inocentes de libertad absoluta. Y, rápidamente, ideó el plan que había de privar a sus enemigos de ese placer sádico.

Se alzó erguido, cogió su sombrero y avanzó hacia el "hall". De pronto, sin que pudiera evitarlo nadie, se dirigió a un grupo de milicianos armados hasta los dientes. Alargó su poderoso brazo izquierdo hasta el cuello de uno de ellos. Apretó con fuerza. Y con la mano derecha, en un ágil movimiento de gran boxeador, atizó un terrible puñetazo en un ojo al miliciano que se asfixiaba entre la fuerte garra del gran periodista.

Al estupor siguió la reacción que indudablemente buscaba Bermúdez Cañete. Se desenfudaron rápidamente las pistolas y segundos después caía el cuerpo de Bermúdez Cañete sobre el mármol blanco del suelo del "hall". Al abalanzarme para recogerlo, ví que había muerto con la mejor de sus sonrisas.

Juan CHAPELGORRI

sil que coja la pala para obras de fortificación.

«Le Jour» da cuenta de haberse encontrado la documentación abandonada por los rojos de Bilbao, entre la cual se halla la orden dada el 1.º de Enero de 1937 al jefe de las fuerzas marítimas rojas del Cantábrico de efectuar un torpedeamiento a los barcos alemanes.

El periódico publica dicha orden y en ella se ordenaba a los submarinos que permanecieran cerca de Santona y en caso de bombardeo a un barco mercante o a una ciudad cualquiera, deberían torpedear inmediatamente al barco alemán. «Le Jour» publica incluso el facsimil del telegrama.

Por otra orden del 2 de Enero el jefe de las fuerzas marítimas rojas del Cantábrico manda al jefe de los hidroaviones de Santander vuelen en dirección a Santona para bombardear al acorazado alemán.

«Le Jour» termina publicando los documentos y hace el comentario de que el deseo de Valencia fué el de convertir el conflicto interior español en un conflicto europeo.

BERLIN.—Precedentes de Hamburgo han llegado a la capital del Reich 104 flechas y cadetes de la F. E. T. y de las J. O. N. S. acompañados de cinco jefes regionales y tres inspectores médicos.

Han sido recibidos solemnemente por grupos de la juventud alemana con banderas y con el Estado Mayor de la juventud hitleriana, el embajador de España señor Magez y miembros de la embajada. Acudieron la colonia española completa así como numerosos españoles, aclamando entusiásticamente a los representantes de la nueva juventud española; los flechas desfilaron imperciblemente por la estación para tomar los autos, dirigiéndose seguidamente a colocar coronas en las tumbas de Norkus y Horst, el primero de los cuales fué el primer héroe de las juventudes hitlerianas muerto por los comunistas y el segundo símbolo del heroísmo en la lucha callejera contra el terror rojo.

Después del almuerzo ofrecido en el restaurant del Estadio Olímpico, los muchachos españoles desfilaron al son de cornetas y tambores por la Avenida Unter den Linden para depositar una corona en el monumento conmemorativo de los muertos de la gran guerra.

El que no sirva para manejar un fu-

## DEL LADO DE ALLÁ

### Una misa negra del Frente Popular

Se ha inaugurado en Valencia la placa que da el nombre de Largo Caballero a la antigua calle de San Vicente. A la ceremonia no ha acudido ninguna representación del gobierno Negrín, que considera el hecho como una manifestación de hostilidad.

Los discursos pronunciados han constituido una diatriba contra Prieto e Irujo, según hace constar «La Vanguardia»:

«El alcalde de Valencia, Domingo Torres, dijo que este acto era una misa, pero no como esas misas secretas que organiza el Ministerio de Justicia, sino una misa ideada por el pueblo. Dijo que el acuerdo municipal había sido tomado por todos los elementos antifascistas que componen el Concejo.»

¡Como para colgarlos!

## FECHAS TURBIAS

### Aniversario del gobierno de Largo Caballero

El día 4 se cumplió el primer aniversario del famoso gobierno de Largo Caballero, que nació al ruido de la caída de Talavera de la Reina. Hay que recordar que fué el primer gobierno que dió entrada en su seno a anarquistas. Todo el gobierno fué de tipo revolucionario extremo. Y el prototipo de criminal cien por cien lo representó Galarza con todas las facetas del asesinado y de la persecución.

El gobierno de Largo va jalonado de derrotas. Toma de Maqueda y Navalcarnero y avance que libró a los héroes del Alcazar. Carabanchales y Ciudad Universitaria. Conquista de Irún, Fuenterrabía y San Sebastián, adviniéndose la toma de Bilbao. En Asturias se tomó San Esteban, Muros y Grado y se liberó Oviedo. Bayó quedó vergonzosamente derrotado en Mallorca. Y la toma de Málaga hirió al gobierno en el corazón, que cayó, mientras se proclamaba al Generalísimo Franco y se nos reconocía por Italia y Alemania.

Y cayó Largo para venir Negrín. Negrín, ahora, será el gobierno de nuestra victoria indiscutible y definitiva.

## Venezuela y Perú

### El reconocimiento de Franco

MONTEVIDEO.—Se anuncia que Venezuela y Perú han recibido favorablemente la sugerión uruguaya de reconocer al Gobierno de Franco.

## Campesino:

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo dirijete a la Federación de Agricultura de la F. E. T. o a las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la ley.

¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

### Companyns parece que piensa rendirse al Caudillo

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad, Companyns, parece ser que ha hecho unas manifestaciones acerca de la rendición de Cataluña.

Si Cataluña y los catalanes—dijo—quieren resistir hasta ver sus ejércitos totalmente destruidos y se presenta esta probabilidad de derrota y decidieramos rendirnos, lo haríamos aunque para ello tuviéramos que ir contra la voluntad del gobierno de Valencia, del cual prescindiríamos.

## TIC-TAC

### Que le ondule

Anoche, a las ocho, habló Martínez Barrio por Radio Torrente. Entresacamos los siguientes párrafos:

«España no es de los fascistas. Ni de los extranjeros. ¡Ni aún de nosotros, camaradas! España es de Rusia. Rusia ha clavado en España su corazón ¡Viva Rusia!»

Otro párrafo:

«Sacrifiquémonos por Rusia. Rusia nos envía todo. Hombres y armas. Antes que españoles, hemos de sentirnos rusos. Porque Rusia está absorbiendo espiritualmente a España. ¡Madre España, exclaman los americanos del Sur. Por la misma razón hemos de gritar nosotros: ¡Madre Rusia!»

Con esos dos botones hay suficiente para muestra. Ahora, después de escrito eso, podríamos llamar a Martínez Barrio, traidor, feón, cobarde, etc., etc. Pero no. Desde que Azaña le ha nombrado jefe de sus favoritos, y odalisco mayor de la república, sólo nos queda el recurso de decirle: «Anda y que te ondule con la permanen, Dieguito.»

### El Frente Popular francés prosigue sus manejos en Marruecos

SALAMANCA.—El Frente Popular francés no repara en hacer en Marruecos una felonía de más o menos contra la España nacional.

En Argelia, según se nos comunica, se ha ordenado a sus colonos por parte de las autoridades francesas no dar trabajo a ningún indígena de nuestra zona.

A los que van a solicitar trabajo se les ofrece dárselo en Francia con un jornal de 25 francos diarios.

Una vez contratados son, sin embargo, enviados a la España roja.

En Orán funciona una oficina de reclutamiento organizada por los rojos, los que simulando que son para la España nacional, reclutan personal que luego es enviado a Alicante.

## PLAZA DE TOROS

### Cuatro novillos de Pérez de la Concha para Venturita y Gallardo

Buena entrada. Los novillos bravos, aunque flojos de piernas. Venturita toró arrimándose de verdad y haciéndose aplaudir. Con la muleta hizo dos buenas faenas. Al primero lo pasaporé de un estocazo contrario. A su segundo lo despaché breve y bien. Gallardo, ni fu ni fá. Torero incoloro e insípido. No nos divertí. Y eso que su lote fué el mejor. Mató como pudo y a otra cosa.—Filigrana

## Agricultores:

Pignora tu trigo en los almacenes de las Delegaciones de Agricultores de la F. E. T., de los sindicatos o de los banqueros. Todo menos entregar en venta tu trigo antes del 1.º de Noviembre. Confía en FRANCO, CAUDILLO de la Falange. ¡Arriba España! ¡Arriba el campo!

## COSAS DE LOS ROJILLOS

te a Pozas, llamándole «verduguito mio» y «castigador mala sangre» y animándole con palabritas dulces a tomar Zaragoza. Desde luego nos consta que esas caritas, perfumadas con tabú, han sido copiadas del nuevo libro de doña Manolita titulado: «Para hacerse amar locamente», que, por cierto, ha obtenido un rotundo éxito entre las cuatro revolvisas que rodean a doña Manolita.

Bombos mutuos. Piropeos. Chicoleos. Cartitas de amor entre ministros, generalitos y milicianos. Prieto piropea a Miaja, Azaña regala bombones a Mangada, Martínez Barrio ingresa en el Katipundán de Azaña, Cherif, Galarza y demás tíorras. Esto marcha. La retaguardia roja es un decado de austeridad. ¡Mil pesetas a quien distinga a Jiménez Asúa entre un grupo de vedetitas! ¡Mil pesetas a quien acierte cuál es el «carmin» que prefiere Venturita! La retaguardia roja, señores, está materialmente deshecha.—DICK.

Las comadres se piropean con un descaro inaudito. Prieto, el estupendo buchón—uno de los «Tres Cerditos»—ha dirigido una carta de amor a Miaja, felicitándole por sus «éxitos» en Aragón. Le dice «queridito» y «precioso» y otras cositas que no nos decimos a transcribir. Miaja, por su parte, decide enviar otra cartita.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector Oriental fué ayer derrotado el enemigo en Tarreliano, castigándosele muy duramente y obligándole a retirarse tan precipitadamente que abandonó en el campo de la acción muchos muertos y heridos, que fueron recogidos por nuestras tropas.

Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa, hasta la línea La Portella, La Galguera y el aeródromo de Llanes. Hoy ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste. Se ha ocupado Llanes, y a la hora de dar el parte se había alcanzado la línea Poa-Parres.

En la zona Sur nuestras tropas se dedicaron a efectuar la limpieza de una gran parte de la zona recientemente ocupada. El número de prisioneros y presentados pasa de quinientos.

En el sector Occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañones. FRENTE DE LEÓN: Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de Portilla a Vega de Liébana, estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte Occidental de Santander y recorriendo aquéllas los pueblos de Bejo, Entrerria y Soberada, regresando a Vega sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En el día de hoy no ha variado la situación, habiéndose empleado nuestras tropas en la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y en rechazar todos los ataques del enemigo.

En los demás frentes, sin más novedad que la presentación en nuestras filas de veintiseis milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Peñarroya, algunos tiroteos y cañones.

ADICION AL «BOLETIN DE INFORMACION» DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO: Nuestros Servicios de Recuperación, que trabajan intensamente en la provincia de Santander, encontrando grandes dificultades para llevar a feliz término su labor, por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que presentan los transportes, ha podido, sin embargo, dar ya un avance del material más importante que lleva recogido hasta ahora, que es el siguiente:

- 105 cañones en perfecto estado, de diferentes calibres.
22 carros de combate, entre ellos varios de modelo ruso con cañón.
230 ametralladoras.
450 fusiles ametralladores.
30.000 fusiles, la mayoría de calibre 7.92.

Los Servicios de Recuperación continúan su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vaya dando datos concretos con el resultado de su trabajo.

Salamanca 5 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

COLABORACION

Lo que piensan algunos personajes y personajillos de actualidad

Tengo fe en Dios: en la justicia de nuestra causa; en el Ejército y en mí mismo y por ello espero la victoria.—EL GENERALISIMO.

Siento un malestar interior que me quita sueño y apetito. ¿Si tendrá conciencia?—Casares Quiroga.

¡Ay Jiménez Asúa de mi alma, no gana uno para sustos!—Galarza.

Ahora quieren que vuelva a España. Mientras no haya trigo me quedo aquí... por si las moscas.—Marcelino Domingo.

Evidentemente ningún marxista ha leído a Kant ni tiene «imperativo» categórico.—Ortega el bueno.

Pues señor nos han matado tantas veces, que nos cuesta trabajo creer que aún vivimos.—Benavente, Los Quintero y Zuloaga.

Yo fui antaño amigo de los marxistas, pero he dejado de serlo porque uno cualquiera de ellos mata más que todos nosotros juntos.—Un médico.

Veo asechanzas por todas partes. Mi razón se nubla; mis verrugas se ponen violáceas y todo mi ser tiembla de angustia y zozobra. ¿Y para esto escribí «La Corona» y he sido y soy Presidente de la República?—Azafra.

La verdad es que si durante el «bienio» hubo «sangres, fango» y «lágrimas» ahora hay algo más en el campo rojo: cierta sustancia que huele mal y sirve para abono de los campos.—Martínez Barrio.

Ha perdido veinticinco kilos y la Alcaldía de Madrid.—Pedro Rico.

Pues señor, nada me sale bien. Ni consigo convencer a la Sociedad de Naciones, ni puedo reclutar más milicianos, ni sobornar más periódicos, ni adelgazar un poco. Evidentemente mi barriga es la cualidad más destacada que poseo. A desvergonzado acaso me gane alguno y a ladrón, González Peña.—Ossorio.

La culpa de que se pierda la guerra la tiene Largo.—Prieto.

El único responsable del desastre rojo es Prieto.—Largo.

No concibo eso de que la mujer haya de amar forzosamente a un hombre solo. Yo he sido más generoso.—Margarita Nelken.

Quisiera beber la sangre del último sacerdote en el cráneo del último fascista.—Bruno Alonso.

Después de Mussolini, yo y después... nadie.—Alvarez Vayo.

Dicen que soy tonto. ¿Será verdad?—El hijo de Ossorio.

He hablado con varias mujeres rojas. Unas opinan que debemos irnos a Rusia y otras a donde se fué el Padre Padilla.—La Pasionaria.

En la España liberada el negocio de los préstamos se está poniendo malo.—Un usurero.

España pasa por circunstancias difíciles, pero aquí en Córdoba se bebe... y se vive.—Un tabernero.

Tres retiradas famosas conozco: la de los diez mil griegos, que narró Jenofonte; la de Rusia, que historió Napoleón, y la de Mallorca, que efectuó yo y fué más rápida que ninguna.—Capitán Bayo.

En Grecia se está mejor que en las Tendillas de Córdoba, pero a pesar de ello no las tengo todas conmigo.—Antonio Jaén.

Pascual SANTACRUZ

AL CERRAR

(Noticias hasta las 3'30 de la tarde)

LONDRES.—Dice el «Daily Mail» que el «Havoo» fué hundido por los rojos, únicos a quienes interesa poner mal a Inglaterra con el Caudillo español.

SAN JUAN DE LUZ.—El comandante del submarino rojo «CA», ha declarado que dicho submarino fué averiado por un avión de Franco en el Cantábrico. Sin embargo, se asegura que el «CA», fué el que torpedeó al «Havoo».

LONDRES.—Se sabe que Alemania participará en la Conferencia del Mediterráneo, en unión de otras once naciones.

MADRID.—Ayer se verificó un homenaje a la brigada internacional. Ortega dijo que a los extranjeros se le deben todas las «victorias» rojas.

LONDRES.—Los puntos a tratar en la Conferencia del Mediterráneo son los siguientes:

- 1.º Acción conjunta para repeler agresiones marítimas.
2.º Confeccionar una lista de los submarinos que podrán patrullar en el Mediterráneo. Todos los demás serán tomados por piratas.
3.º Acuerdo de envoyar los barcos mercantes con buques de guerra.

MADRID.—Ha sido destituido el general Pozas, siendo sustituido por el general Escobar.

VALENCIA.—En el penal de San Miguel de los Reyes se ha celebrado una fiesta en homenaje a los presos. Vayo, que asistió, puso en libertad a los asesinos y ladrones «auténticos» defensores—dijo—de la democracia.

Del Ayuntamiento

La futura playa del Guadalquivir

En el plan de mejoras públicas que Córdoba y la Era nueva demandan y que se deberán tener a la vista a la hora de elaborar la futura norma económica del Ayuntamiento, figurarán varias innovaciones y entre ellas una, que en la sesión de la Gestora municipal de esta mañana ha sido objeto de deliberación: la conveniencia de instalar en lugar adecuado de la margen derecha del Guadalquivir una playa para deporte y esparcimiento durante los veranos.

Se ha resuelto encargar al Ingeniero de la Corporación el oportuno proyecto y presupuesto, a base de presas y pilotajes que determinen una anchura de agua a conveniente altura y su orla correspondiente de arenas, parque de atracciones, etc.

El asunto se reflejará doblemente en el presupuesto, pues que doble es su aspecto económico: Gasto de establecimiento e ingreso como renta que deberá abonar la persona o entidad a la que se conceda su explotación.

Arreglo del paraje de la Fuensanta

Por cuenta del Ayuntamiento se ha adosado en lo que cabe el lugar en que se alza el Santuario de la Virgen Compadrona de los cordobeses, procediendo a reparar el empedrado de la Explanada y de la Carrera aumentando el alumbrado por los días de los cultos tradicionales, colocando los ante la iglesia, y estimulando a los vecinos a las tareas de revote exterior de los edificios, haciéndolo obreros municipales, en aquellos casos en que no se ha podido contar con la aludida colaboración. Seguidamente se procederá por la brigada de limpieza a realizar la del paseo, que se halla en gran abandono, y la de las dos vías que conducen al histórico lugar.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

Anuncios Económicos

SE DAN LECCIONES de mecanografía y ortografía a precios módicos: Dada razón en la calle San Fernando números 147 y 149

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY LUNES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La gran película, BRINDEMOS POR EL AMOR, por el eminente divo, Nino Martini, Anita Louise, Genevieve Tovin y el famoso bailarín gitano, Vicente Escudero.—Silla 1.º. pte. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, OTRA PRIMERA, por Janet Gaynor y Warner Baxter

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY LUNES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las nueve de la noche.—1.º EL GALLITO DEL LUGAR, dibujo en colores.—2.º EL NIÑO DE LAS MONJAS, producción Nacional, por Celia Escudero y Luis Gómez (El Estudiante) Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, AVENTURAS DE SHERLOCK HOLMES COLISEO SAN ANDRES.—A las 9 y media noche. 1.º TIENDA DE LOZA, dibujo, 2.º La gran producción en español, EL ADIVINO, por Warren William. Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, MADRE ALEGRIA

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY LUNES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Warnes Bros» presenta a Edwar G. Robinson y Richard Arlen, en PASTO DE TIBURONES.—SILLA. 1'00, peseta.—Mañana, VIAJE DE IDA, por William Powell y Kay Francis

Lo que ocurre en Córdoba

Cultos «Modestia y austeridad». Para mañana martes.—En San Juan: De once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde, exposición de S. D. M., terminando los actos de la tarde con Trisagio y Via Crucis.

Estación Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba: Señores Barrena y Luque, 1; don B. Moreno, 2; don R. Díaz, 1; don F. Carracedo, 2; don J. Ordóñez, 1; señores Lién Hermandos, 3; don F. Muñoz, 1; don J. Luque, 1; don A. Izquierdo, 1; don R. Miñán, 1; don A. Ariza, 1; don J. González, 1; Medina Azahara, 1; señores Porrás Rubio, 1; «La Cruz del Campo», 1; don M. Leguina, 1; Córdoba y Compañía, 2; don Pedro López, 1; don R. Alcántara, 1; S. A. Serraleón, 1; y J. Rubio, 1.

Cámara de Comercio La Junta reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur, con residencia en Sevilla, comunica a esta Cámara que a fin de evitar la intromisión de agentes mediadores que se notan en las peticiones de importación, autoriza a

los distintos gremios que necesiten permiso para que hagan sus peticiones colectivamente, sin codicia de cantidad exagerada y sin exclusión de ningún compañero que necesite los artículos que se importan. Las referidas peticiones tienen que firmarlas todos los interesados, convenidos previamente en el reparto de la mercancía importada y que será ajeno éste a dicha Junta Reguladora, si bien la Cámara ha de certificar e informar debidamente sobre las peticiones formuladas.

Como esta medida facilita grandemente nos negocios de importación, esta Cámara se apresura a ponerlo en conocimiento de todos los gremios interesados que han de verla con agrado.

Un otorgo Ante el rector de la Compañía D. José Torres se ha verificado la ceremonia del otorgo entre el culto maestro nacional don Francisco Fernández de Córdoba y la distinguida señorita Blanca Márquez Valdivia.

Fueron testigos del novio don Emilio Reina, don Enrique Genover y don Tomás Fernández de Córdoba, y por parte de la novia don Miguel Muñoz León, don José Escribche y don Francisco Monrosel.

La boda se celebrará el día 22 del actual.

Pérdidas En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública:

Un bolso con una cantidad en metálico encontrado por el guardia número 37 José Guerrero Fernández.

Dos billetes del Banco de España encontrados por Natividad López y otras.

Una cartera con documentos y un billete encontrado por José Molina Lupión.

Casa de Socorro En este establecimiento benéfico ha sido asistido Rafael García Ruiz, de 67 años, el cual presentaba heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano derecha, producidos por haber sido mordido por un perro.

Tostadero de Cafés REGINA Pruebe estos Cafés y será cliente.

Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

do 1892, no significaba nada. El Ferrol era entonces un puerto de decadencia. Anodino. Burgués. Empobrecido. Y codiciado por los ingleses que desde antes de Pit lo quisieron cubrir con coraza de plata británica y no habían dejado de intentar echarle zarpa. Era el Ferrol provincial, fin de siglo, que para nada, no ya sus orígenes míticos de puerto de sol y sus factorías fabulosas de sazoneros y navegantes en mares tenebrosos: ni siquiera su gloria de gran arsenal, su industrialismo dieciochesco, en que Ferrol era decir fragatas, bergantines, varaderos darsenas: Jorge Juan, técnicos que ganan una gaína diaria, ciclones en las Antillas, cañones de Nelson enfrente, Drake el Pirata y el lejano Oriente con dragones y olor a canela.

(Continuará)

El Santo Madero — EL rescatao

SANTANDER.—El trozo mayor existente en el mundo de la Cruz, donde murió Cristo, y que se veneraba en Santo Toribio de Liébana, a tres kilómetros de Potes, ha sido rescatado. Nada falta del Santo Madero ni de su rica fundación de oro y piedras preciosas.

A los Secretarios de Ayuntamientos

Los estados resúmenes para las estadísticas de abastos, se pueden pedir a la Tipografía Artística de Juan Moreno Amor, San Alvaro, 17 (Tlf. 1-0-4-0)

GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alantadas

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Ciudad y Dirección: PEREZ GALDO, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 155

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO. Teléfonos 2606 y 2765. Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Un estudio acerca del CAUDILLO

Verdadera imagen de FRANCO

Por Ernesto Jiménez Caballero (Colaborador nacional)

prender una guerra como la nuestra con caracteres profundos de cruzada. Es decir: «De causa Medieval».

En lo cual Franco se diferencia, esencialmente, del general de pronunciamiento a los XIX. El propio don Miguel Primo de Rivera, con su andalucismo liberal y paterno hubiese sido inepto para una tarea como la presente.

Tampoco es la figura de Franco comparable a la de aquellos jefes guerrilleros que, ávidos improvisadores, impulsivos, que dió nuestra guerra en la independencia y su secuela de guerras civiles.

Ni es comparable a tipos renacentistas de combate como aquel módulo clásico del Gran Capitán. Donde el perfil histórico de Franco se aproxima a su secreto es si lo enfrentamos con adalides de siglos anteriores al

XV: con siglos de reconquista. Desde aquel mozárabe de Omar Ben Hafsen hasta Fernán González y sobre todo el Cid.

Pero me place mucho más, por exactitud, acercar la imagen de Franco a sus verdaderos orígenes: a sus verdaderos predecesores: los reconquistadores leoneses de donde se amplió en ensanchamiento fundador de Castilla.

Franco es medieval por su región nativa. Por su nombre. Por su paz. Por su carácter. Por su técnica bélica. Por sus modos administrativos. Y por su estilo en el escribir y en el hablar. Es medieval, hasta en su oratoria. Vamos a verlo.

«Los galates leoneses como Arcaica, una de Castilla». Todos sabemos que Francisco Franco nació en El Ferrol el día 3 de Diciembre de 1892. Nacer en El Ferrol por Diciembre